

# 福利公正党要走向大党行列

编译:崔一生

在改革时期的选举历史,福利公正党(简称PKS)已经参与五次大选,是排在获票中层行列的政党。未来2024年大选,福利公正党有机会走向大党行列。

福利公正党是在新秩序倒台以后成立的,胚胎是1998年成立的公正党(PK)。当时公正党只是小党,参加1999年大选。由于获票只有140万张(1.36%),达不到议会门槛而不能进入国会。2002年4月20日,公正党改组成为福利公正党(PKS)。这个以伊斯兰为基础的政党在2004年大选升级为中等政党行列,获票约6--8%而进入国会。在2004年大选,福利公正党获票830万张或占总票数的7.34%,在国会获得45个席位(占8.18%)。

在2009年大选它的获票降成820万张。但是,它在总票数的百分比提高

成7.89%。在国会的席位也增至57席(占10.18%)。不论获票率和国会席位,它升至排位第四的政党,处在民主党、从业阶层党和斗争民主党之后。

在2014年大选,福利公正党获票840万张。虽然选票增加,但在总获票率降成6.77%。在国会获得的席位也减至40席(7.14%)。大印尼运动党、民族复兴党和国民使命党把福利公正党挤到第七位。

在2019年大选,福利公正党的获票有重大的提升,达到1150万张或总选票的8.21%,在国会获得49席(8.54%)。但这还没有达到它在2009年大选获得国会57席的好成绩。

福利公正党获票率还是排在第六位的中等政党行列。排在民族复兴党和民族民主党之后,但排在民主党和国民使命党之前。福利公正党在国会的席位数量是在第七位,民主党的国会席位反而比它

更多。

福利公正党在政治竞选的动态,离不开部分社会对它“又爱又恨”的心态。福利公正党咨询理事会主席沙林·斯卡夫—阿尔·朱菲利(Salim Segaf Al-Jufri)在《看护印度尼西亚:民族主义,民主和人道主义的反映》福利公正党总主席阿末·赛古Ahmad Syaikh(2021年著)一书的序言写道,很多印尼公民还不晓得福利公正党党员和同情者的基本立场,就是他们的指南和精神。

这个基本立场是与党要实现正如1945年宪法序言指出的,“在班查西拉基础的印尼共和国统一国土,成为公正、福利和有尊严的印尼民族理想”。由于不晓得,加上多元社会的背景和利益,发展成对福利公正党的不认同和污名印象。这对福利公正党获取社会的信任是巨大的挑战。

面对这个动态的政治和社会形势,福利公正党把自己置于政府的对立面,正

如咨询理事会强调的使命。成为反对党是福利公正党保护民众的政治立场,它虽影响了党的支持率,但希望能获得社会同情。

福利公正党在佐科维第二届政府时期继续成为反对党。这与尤多约诺政府时期不同的,福利公正党加入政府行列和取得部长地位。

福利公正党作为反对党要维护民主继续进行制衡、监督和成为平衡力量,使当权者不能随心所欲执政。福利公正党认为,健康的民主是朝向福利的重要之道。福利公正党提醒民众,选举的政府必须有服务民众的精神为民众做事。

福利公正党反对党地位的立场,对政府制定政策进行多次的批评和议论。比如关系到提高燃油价格和进口粮食的措施;也拒绝国家首都法令和健康卫生法令的制定。

2020年11月26日至29日,福利公正党第五届全国

协调大会决定,这个党要实现2024年立法机构选举的目标,要取得至少15%的选票。这个目标是党升级成为大党行列的考验。福利公正党总主席阿末·赛古在其著作称,这个目标是不轻的,但也不是不可能实现的。这个协商大会的使命是所有理事,不论是中央、区域或是理事制定工作纲领时的参考和指南。

赛古总主席说,成功实现这个目标的关键之一是加强社会基础至到草根阶层。地方从村级与乡级的党干部是福利公正党认识和广泛选择的。

福利公正党这期间组建最强的社会基础是在西爪哇。这个稳定状况保持了近三次大选。从2019年立法机构大选总获票数,有27--28%是来自西爪哇。但是,不是西爪哇所有县/市都受到福利公正党控制。总的来说,在最近一次大选,西爪哇是大印尼运动党获胜的省份,而福利公正党

只在一些城市区域取胜,即德博市、勿加西市、茂物市、万隆市和芝玛墟市。

除了西瓜哇,福利公正党相当大的票仓是中爪哇和雅加达专区。这两个省份对福利公正党贡献各为9.5%的选票。雅加达特区曾经在2004年大选成为福利公正党的主要基础,获票率占总票数的22.3%。但是,这个成绩没有保持住,在后来的几次大选,福利公正党在雅加达的获票率都少于10%。

总的来说,福利公正党获票的61.8%来自爪哇岛。福利公正党与其他政党在相同的地区争夺选票。在爪哇岛外,福利公正党主要基础是北苏门答腊、中加里曼丹、廖省和西苏门答腊。

除了党机器要实现至少获票15%目标的工作以外,福利公正党努力以伊斯兰慈悲怜悯和包容的方法改善党的形象,要显示出对所有阶层更开放。(取自罗盘报研发室)

## 台湾课纲删除“廉耻、伦理”

廖省:林越

2017年7月,台湾教育部门出台新的中学历史课程纲要,即《十二年“国民”基本教育社会领域课程纲要(草案)》,又称“108课纲”。这次修改主要有几方面的变动。

自21世纪初,台湾地区进行数次中学历史课程改革,压缩中国史内容,中学历史课程纲要和中学历史教科书都显示出“台湾本土化”的趋势,即把台湾史与中国史体系分开,以台湾史作为中学历史教学的主要部分,有明显的去中国化意图。2018年8月13日,台当局“教育部课审大会”通过了所谓“108课纲”的12年义务教育高中历史课纲。

即将上路的“108课纲”历史课本引发各界关注,因为新课纲里分成台湾、东亚及世界等3个分域的议题,意味着台湾历史课本再无“中国史”。这是教育台湾青少年离“去中国化”又迈出了关键一步。不学中国史的孩子,长大了会认为自己是“中国人”吗?

台湾《中时电子报》于2019年8月7日评论,新高一历史课本,堂而皇之地灌输已过时的台湾地位未定论,否定《开罗宣言》、《波茨坦宣言》,宣称《旧金山和约》、《中日和约》未定台湾的归属,为“台独”预留法律空间,表示“台湾国名国号”未定。

中华语文教育促进会秘书长段心仪对《中时电子报》沉痛表白:“我担心的是,这样的历史课本,将把青年带往何处?”“他们没有文化、没有历史,没有根,没有安全感,他们不认同中国,又不知道未来在哪里?”2019年后,台湾的孩子将来会怎样呢?

台湾“108课纲”中国史的安排如下:台湾小学没有中国史。初中历史18个单元,与中国相关的不足3单元。一个单元从商、周讲到隋、唐、宋、元。一个单元从明、清的东亚,到晚清东西方冲突。至于“中华民国”的建立与发展只占半个单元。高中的中国史是碎

片式的嵌入东亚史单元,如“从汉、晋到宋、元时期东亚人群移动的特色与影响”等。专家认为,中国史地位如此微不足道世界罕见,怎么可能培养对国家的认同与荣誉感?

当年民进党执政的县市公然抵制马英九通过的课纲微调,为何如今国民党执政的15县市不敢如法炮制,拒绝蔡英文“违宪”的“台独课纲”及“台独史观”的台湾史课本?

台北市第一女子高级中学(简称“北一女”)语文老师区桂芝12月4日在《蔡英文政府教育政策总体检》系列记者会中,对“去中国化”课纲大加批判,以“无耻、不伦”等字眼来形容《108课纲》走向没有光的所在,在全球学中文的潮流中愚蠢地“自宫”。

淡大国际事务学院院长包正豪力挺区桂芝说得好,不是在教学第一线,很难讲得这么精辟。他解释道,这里所谓的“无耻”课纲,是“108课纲删掉顾炎武的《廉耻》,学生不再有机会思考为什么‘士大夫之无耻是谓国耻’,所以这是个‘无耻’的课纲!”而不伦课纲说的是学生不再有机会循序渐进学习个人、家庭、群体、社会、职场,每个生命阶段所需伦理问题,不再修身齐家治国平天下,父子夫妇兄弟朋友等“五伦”自然也丧失了。

区桂芝指出,在台湾地区现行课纲下,老师享受不到尊师重道的校园伦理,孩子失去基础教育。因为老师没时间深入教学,索性不再管教。而该课纲不再注重教导品德教育、人格建立以及生命觉醒,完全砍掉《论语》《孟子》《大学》《中庸》四书,只截取片段集成一课,语文课失去最有系统的生命教材,丧失学习民族“珍贵品德”的机会。

她表示,每天在新闻看到不清不白的台湾政客,像跳梁小丑耀武扬威、吃香喝辣,学生价值观怎么能不混淆,是非观怎么不错乱?课纲删掉柳宗元《始得西山宴游

记》,那是处理个人生命挫折重要的范文;删掉范仲淹的《岳阳楼记》,从此学生们以为“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”只是神话;删除连横的《台湾通史序》,让学生不知道台湾人的祖先多重视民族精神、文化香火。她怒斥,现行课纲是“犯下万死莫辞的罪行”。

竟然有对语言教育无知的台湾政客称文言文是“党国遗毒”,区桂芝质疑“为什么有人可以因为意识形态,逻辑错乱到令人匪夷所思的地步”?她痛批台当局教育主管部门的官员和参与课纲的专家,“你们让百年树人的大业,全部毁在你们的意识形态之中。”

区桂芝的演讲视频不但在岛内引起讨论,还红遍两岸,甚至在海外华人圈引发回响。台湾网友纷纷留言力挺:“老师说得真好,全力认同!”“这是一位有教育道德良心的好老师”。“说的太好了,什么烂‘教改’”“‘去中化’?有本事改文字换掉语言吗?”

台湾民众党台中市“立委”候选人蔡壁如认为,当政府高官和民意代表欠缺廉耻,家长们该用选票把无耻的政府换掉,是给孩子“士大夫之无耻是谓国耻”最好的身教。如果大人不知耻,让该负责任的人继续为恶,学生效仿言行不一,整个社会道德标准更低落。

自2016年民进党当局上台,“台湾年度代表字大选”的代表字分别为“苦、茫、翻、乱、疫、宅、涨”,映射着台湾民生问题日益恶化。12月7日,“台湾2023代表字大选”公布“缺”字获选。大书的“缺”,左边部首“缶”显得空虚无力;右边又写得头重脚轻、步履蹒跚。是啊,缺水、缺电、缺药、缺市场、戴口罩、缺快筛、缺疫苗、缺鸡蛋……传递着民众朴实的呐喊,而“缺德”是民进党执政下台湾社会及民生困窘的根源。



## 小城里的圣诞节

巴厘:夏之云

悠扬悦耳响铃铛,装点佳节喜气昂,火树银花光耀眼,又逢圣诞赶登场。

岁月飞逝,转眼又是圣诞节,教堂、商超、酒店各单位机关,竞相为迎接圣诞节大张旗鼓,只见高高的圣诞树,挂满了各种美丽饰物,彩灯串灯璀璨闪烁。

看到这些美丽画面,记忆倒回上世纪70年代的小城杜迈 Dumai,当时我们经营一间 Sandhora 洋货店,店里售卖男女成衣与童装、化妆品、男女鞋子等。每逢圣诞节降临,我们也紧抓商机,到棉兰香港街批发商,采购圣诞树和各种各样圣诞饰品,以及各种应时男女时装与鞋子,一时间店里充塞了耀眼夺目的圣诞应时精品。

老公虽然平时手不离卷遨游书海,一旦投入商场也不落后,他仔细地把买回的圣诞饰物分门别类,把大小圣诞树竖立起来,小心翼翼地把各种娇小玲珑的圣诞饰物,装点悬挂在圣诞树上,并把灯饰花环缠绕在树上,经过一番摆弄,晚上灯火一开,壮观的圣诞树耀眼夺目,加上响亮动听的圣诞歌曲飘飞到街边,让浓浓的圣诞气氛笼罩店里。一时间吸引了众多的路过市民,纷纷趋前来,观赏美丽的圣诞树,体会这温馨的圣诞氛围。

因此每逢圣诞节,我们店成了小城里的一道亮点,因为其他商店从没见过如此夸张隆重的圣诞装饰,以及悦耳动听的圣诞歌曲。店里琳琅满目的圣诞饰物佳品,以及新鞋新衣,在彩色串灯与圣诞歌曲诱惑下,总是挤

满了赶来采购圣诞树与装点饰物的客户,她们都成了我们店里的常客,都会惊讶窃喜,欣赏美丽的圣诞树,兴高采烈地选购圣诞物品。霎时,我们的生意红火起来,我们一家大小都为接待顾客忙碌着,忙得不亦乐乎!

圣诞树从最小的0.75米到最高的5米,颜色有深绿色,也有白色的。装饰物有彩球、彩带,以及金银色的小铃铛、花环、流光溢彩的闪烁串灯等等。前来购物的顾客,对着这应时齐全的圣诞饰物,都十分欣慰满意。尤其当他们选购圣诞卡时,感慨地说道:“好几年没有回老家与亲人团聚过年,如今可好,有了这些精美的贺卡,可以寄上这节日卡片,传递祝福问候家乡亲人,祝贺他们过个快乐温馨的圣诞节。”

一时间,我们的圣诞卡片,成了热门的抢手货,尤其是立体的“最后的晚餐”图像,更是基督徒喜爱的圣诞卡。还有圣诞歌曲磁带,也是畅销吸引人,谁不想快乐的圣诞歌声萦绕在家里?让节日的温馨增添圣诞情趣!

基督徒与天主教徒成了我们店里的常客,有的不尽然只是来购物,而是来欣赏我们店里布置隆重的圣诞氛围,享受节日的盛宴,让悠扬的圣诞歌曲调剂感官的舒畅。有位牧师更是惊讶地问我:“你们既非基督徒,为何对圣诞节情有独钟?”

我们诚意地对他说:“我们是本着和衷共济,互相尊重,各通其本,殊途同归,让多元宗教和睦共存。”

牧师点头会意,后常劝导游说我们皈依主耶稣。我

们婉转地对他说:“我们是佛教徒,凡事都有定数,一切顺其自然随缘吧!”

由于每年圣诞节饰物非常畅销,单从棉兰采办数量不多,粥少僧多。后来改为老公亲自出马,到首都雅加达去办货。哪里圣诞货物齐全,应有尽有,琳琅满目,式样繁多新奇,让人目不暇给。

老公办回的这些别致新款的圣诞饰物,尤其是白色的圣诞树,搭配上金色银色,以及浅蓝色的各色装饰物,银装素裹,温柔调和,在装饰串灯辉映下,营造出一种梦幻的冬日白雪景象,高贵优雅,华丽壮观,予人亲切温馨的感觉,与绿色圣诞树摆列在一起,两相辉映我们每年在圣诞节期间,装点的圣诞节气氛,隆重了小城里节日内涵。接下来几年里,其他店商有样学样,也纷纷到雅加达采办圣诞饰物,从而促进了小城里的圣诞节日繁荣,增添了圣诞佳节的情趣。

时代不断进步,人们对物资的需求也与时俱进,提高了人们的审美观。如今的圣诞节,网络化时代,人手一机,随时能传递圣诞问候,无需用圣诞卡了。点击搜索 Youtube,悠扬的圣诞歌曲就能即刻传送远方,不用圣诞磁带了。各个领域里,尤其是教堂与商场超市,圣诞装饰已经五花八门,二十米高的各色圣诞树,各具特色,各领风骚!红红火火,步步高升!与我们小城里的小摆设,今非昔比了。

圣诞节临近,节日的喜悦,扑面而来,迎接祥气,传递四方。圣诞的钟声,奏响了欢乐的旋律,衷心祝愿大家:圣诞快乐!吉祥如意!合家安康!

## 同窗远方来

占碑:常青  
为欢迎香港廖松芳同学伉俪聚会而作

母校一别五七载  
六八情谊永不败  
恰逢同窗远方来  
共餐叙旧笑颜开

聚少离多甚感慨  
庆幸古稀仍健在  
珍惜今生相遇缘  
共观根系情不改

中信·万信达巴塘产业园

漫点南洋  
两国双园 Eee  
投稿邮箱: editor@guojiribao.com